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MEDOBČINSKI SKLAD ZA
IZOBRAŽEVANJE DELAVCEV PRI
OBRTNIKIH

Možnosti za izobraževanje
delavcev so

Tako kot delavci v združenem delu imajo tudi delavci pri
obrtnikih pravico in obveznost, da se stalno izobražujejo in s tem
pridobivajo in izpopolnjujejo svojo strokovno usposobijenost gle-
de na delovne potrebe in razvoj obrtne delavnice. V ta namen
deluje že od leta 1974 Medobčinski sklad za izobraževanje delav-
cev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Mikloši-
čeva 26, ki omogoča brezplačno izobraževanje delavcev pri obrt-
nikih v občinah: Grosuplje, Hrastnik, Kamnik, Kočevje, Litija,
Ljubljana-Bežigrad, Ljubljana-Center, Ljubljana Moste-Polje,
Ljubljana-Šiška, Ljubljana Vič-Rudnik, Logatec, Ribnica, Tr-
bovlje in Zagorje ob Savi. O možnostih izobraževanja delavcev
prek sklada smo se pogovarjali s predsednikom predsedstva
skupščin« sklada Janezom Bonča, ki je delavec pri samostojnem
gostincu v občini Ljubljana-Šiška.

»Sktad so na pobudo sindikata
ustanovili^obrtniki in pri njih zapo-
sleni delavci maja 1974. teta. V njem
namensko združujejo srcdstva po
določilih kolektivnc pogodbe in
s tem omogočajo izobraževanje de-
lavcev za strokovnejše opravljanje
del in nalog. To omogoča doseganje

boljših rezultatov svojega in skupne-
ga dela v obratovalnicah samostoj-
nih obrtnikov. Scdaj je v skladu
okrog 7500 delavcev in delavk,« je
razkril osnovne podatke o skladu in
sprcgovoril še o njegovi samouprav-
ni organiziranosti. Sklad vodijo sku-
paj obrtniki in dclavci, zaposlcni pri
obrtnikih. Tako sestavljajo skupšči-
no sklada in odbor samoupravne
kontrole sklada dekgati, ki jih izvo-
lijo obrtniki v obrtnih združenjih in
delcgati, ki jih izvolijo dclavci v os-
novnih organizacijah zvezc sindika-
tov delavcev pri obrtnikih. Skupšči-
na šteje 30 članov, od tcga 16 delav-
cev in 14 obrtnikov. Odbor samou-
pravne komrole scstavljajo 4 delavci
in 3 obrtniki. Skupščina ima pred-
scdstvo, sestavljeno iz 5 delavcev in
4 obrtnikov tcr 3-člansko komisijo
za izobraževanje.

Že sam naziv okvirno opredeli na-
men sklada. Nam lahko dopoinite io
osnovno informacijo?

»Osnovni namen sklada jc omo-
gočanje izobraževanja delavcev ta-
ko, da sam organizira nekatere obli-
ke izobraževanja ali pa povrne dolo-
čcne stroške delavcu, ki se izobražu-
je-

Tako sklad delavcu, ki se po
predhodno sklenjcnem dogovoru
izobražuje za potrcbc dela v obraro-
valnici, kjcr jc zaposlen, praviloma
povrne celotne stroške vpisninc in
šolnine, stroškc prcvoza, obveznih
učnih knjig in pripomočkov, nado-
mesiiJo brutto osebncga dohodka za
čas izobraževanja oziroma opravlja-
nje izpitov in morebime druge stro-
ške, ki jih ima z izobrazcvanjem.
Deiavccm, ki se izobražujejo v last-
nem interesu, pa sklad povrnc stro-
ške vpisninc in šolnine, izjemoma
pa tudi druge stroškc, če komisija za
izobraževanje ugotovi, da bi bilo to
potrebno iz socialnih razlogov.

Sklad omogoča tudi družbcno-po-
litično izobraževanjc dclavccv bziro-
ma delcgatov, izvoljcnih v organc
sklada, krajevnih skupnosti, samou-
pravnih intercsnih skupnosii. druž-
benopolitičnih skupnosti in družbc-
nu-političnih organizacij.

Sklad ludi omogoča lielavcem, da
spoznajo strokovne duscžkc in po-
goje dcla v sorodnih organizacjjah
združencga dcla icr razvoj tchnolo-
gijc doma in po svctu. Zato organi-
zira strokovne ckskurzije oz. obiske
sirokovnih sejmov, ali pa zagotovi

sredstva osnovnim organizacijam
sindikata dclavcev pri obrtnikih in
občinskim obrtnim združenjcm za
te namene.

Prav tako pa omogoča delavccm,
da razvijajo in bogatijo svojo spiošno
kuhurno raven, saj zagotavlja brcz-
plačne vstopnice za prireditve Ijub-

ljanskega Festivala, za predstave
v Opcri, Drami, Mestnem gledaliS-
ču Ljubljana, Scnijakobskcm gleda-
lišču, pa tudi v Stalncm slovenskem
gledališču v Trstu.«

To področjc dclovanja tmajo de-
lavci pri obrtnikih izrcdno dobro
urejeno. Pa je tako tudi v praksi?

»Osnovni problcm je premajhno
zarumanjc delavccv za izobraževa-
nje, kar ie po našem mnenju posle-
dica neprimernega vrednotenja zna-
nja, prcdvscm pa še vedno preslabc
obvcJčenosti delavcev o možnostih,
ki jih jim nudi sklad. V zadnjih
štirih letih financiramo skladi za izo-
braževanje posebno glasilo »Dclavec
v saniostojnem osebncm dclu«, s ka-
tcrim skušamo o svojcm delu obve-
stiti čimširši krog delavcev. Delavci.
ga dobivajo brezplačno na naslov
obrtne delavnicc. 2al pa povratne
informacije kažcjo, da ga nckatcri
ne dobijo, Stevilni pa ne berejo. Za-
to se poslužujejo tudi drugih sred-
siev javnega obvcščanja in sicer
predvscm Radio GLAS LJUBLJA-
NE (UKV 102, 4 MHz), Radio Tr-
bovljc in občinskih glasil SZDL«

K)e pa dclavci pri obrtnikih lahko
dobijo najbolj neposrcdne informa-
cijc o skladu?

»V osnovnih organizacijah zveze
sindikatov dclavcev na področju sa-
mostojnega osebnega dcla, v občin-
skih obrmih združcnjih, v posamcz-
nih sekcijah pri občinskih združe-
njih ter predvsem na sedežu sklada
na MikloSitcvi 26 v Ljubljani ali po
telefonu 312-533, vsak dan od
9.-11. inod 13.-15. ure.«

-s.j.-


